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bb 1. nagyobb területen, több részvevővel két hét múlva nyit 
az ősz:, bnv

i kf/gk um pp e

példás gyorsasággal órára kidolgozott, összehangolt tervek 
alapján, mindössze három nap alatt elbontották az omék nagysza­
bású árubemutatóját, a kiürített pavilonokban néhány napja már 
újabb szakenderek tevékenykednek a kőbányai vásárközpontban* 
épül a két \ St múlva nyíló őszi bnv kiállítása, amelyre pénte­
ken megkezdődik az áruk beszállítása, a bemutatók végleges ki­
alakítása*

a fogyasztási cikkek nemzetközi szakvásárát szeptember 26. 
és október 5. között a tavalyinál nagyobb területen és több rész­
vevővel - 34 ország és hongkong - rendezi a hungexpo* első Íz­
ben vesz részt önálló nemzeti bemutatóval a jemeni népi demok­
ratikus köztársaság a szakvásáron, amelyen két év után újra ott 
lesz algérla, a fülöp-szlgetek, Libia, Irak és portugállá, a 
szocialista országok - bulgáriá, Csehszlovákia, Jugoszlávia, kuba, 
Lengyelország,, az ndk és a szovjetunió - hivatalos, illetve kol­
lektív kiállírásához hasonló bemutatóra készül egyebek között 
bang lades, brazillá, ciprus, India, Libanon, nigéria, Olaszor­
szág , svájc és törökország, s természetesen nem hiányoznak a 
bnv hagyományos partnerei, az osztrák, az nszk-beli, a belga, a 
holland, a svéd s más külföldi cégek sem.

a csaknem 850 hazai kiállító és 370 külföldi cég a már jól 
bevált szakosítás szerint tizenegy árucsoportban mutatja be 
újdonságait, gazdag kínálatát a közönségnek és a szakembereknek, 
az a-paviIonban lesz ezúttal is a könnyűipar seregszemléje, az 
öltözködés, valamint a bútor és a lakástextil bemutató.

/folyt.köv./
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1efolyt0/um. bb 1. /nagyobb területen,

szokott helyén, a b-pavilonban találja meg a közönség a ház­
tartásvegyipari és kozmetikai ipar újdonságait, a c-pavilonban 
pedig a híradástechnikai kulturcikkeket. a háztartási berende­
zések, a lakás felszerelések és a lakossági szolgáltatások az 
f-jelü pavilonokban kapnak helyet, nagy érdeklődésre tarthat 
szamot a 17-es és a 18-as pavilonban a családiházépitési bemuta­
tó, a korábbinál nagyobb területen, a 25-ös pavilonban, részt­
vevő népművészet és háziipar kiállítása, s a jármüvek szabad­
téri bemutatója.

folyt./umbb 2. /elindultak

ennek feltétele, hogy a partnerek az üres vagonokat mielőbb 
vlsszairányltsák, az állásidőket a minimálisra csökkentsék, a 
hungarofruct ellenőrei mindenütt ügyelnék a jó minőségre, a 
szállítási előírások pontos betartására, a szovjet partnerek 
elégedettek az idei termés minőségével.
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ezekben a napokban útnak indítják Csehszlovákiába és az ndk- 
ba is az első almaszállitmányokát, megkötötték az első nem rubel- 
elszámolásu alma-üzletet is: szaud-arábla 2500 tonnát vásárolt 
a hungarofructtól.

a gyümölcsexport Legnagyobb részét - mintegy 60 százalékát 
alma jelenti, emellett azonban javában folyik bács és csong- 

rád gyümölcsöseiből az őszibarack, hevesből a görögdinnye, a 
dunántul megyéiből pedig a szilva kiszállítása, a napokban zala 
és borsod mezőgazdasági üzemeiből a körteszállltmányok is útra 
keltek, /mti/

vI
az őszi bnv-vel egyidőben hagyományos helyén, a d-csarnok- 

ban és a 23-as pavilonban az idén ismét megrendezik a hoventa 
nemzetközi kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari kiállítást, 
amely méreteiben szintén felülmúlja a korábbi bemutatókat, ezút­
tal tiz ország mintegy 50 cége, vállalata ismerteti á lakosság 
színvonalas ellátását segítő gép- és eszközkinálatát.

a kiállítás építésével és berendezésével egyidőben folynak 
az egyéb előkészületek is a vásár zavartalan lebonyolítására, 
egyebek között megtartotta utolsó ülését a bnv-nagydijak és a vá­
sárdíjak odaítéléséről döntő zsűri, megkezdődött a jegyek, a szak­
mai bérletek árusítása, a közönségnapi belépőjegy ára egyébként 
változatlanul 15 forint, a szakmai jegyeké 60 forint, a szakmai 
napokat szeptember 29-én és 30-án, valamint október 1-én tartják, 
akkor a nagyközönség 14-17 óra között, a többi napokon 10-től 
este 7 óráig látogathatja a fogyasztási cikkek nemzetközi árube­
mutatóját. /mti/

6%:.- - az

bb 3. lukács györgy hagyatéka nyomtatásban 

i km/mm um dg e 1980. szeptember 11.
ge m '

a magyar könyvkiadás idei egyik nagyszabású vállalkozása­
ként útjára indítják a lukács archívum és könyvtár lukacs 
györgy hagyatékából cimü könyvsorozatának első köteteit, a 
forráskiadványok az egyes kéziratokat eredeti nyelven, többnyi- 
re németül közllk. már az utolsó simításokat végzik a sorozat 
első darabjain, magyarországon először jelenik meg a dráma- 
irás főbb irányai a múlt század utolsó negyedében cimü munka, 
Lukács györgynek 1910-1911-ben irt ,,naplója,, valamint az 1913- 
ban alkotott itélőszék cimü tanulmánya.

bb 2. elindultak az almavonatok - naponta 300 vagont töltenek meg 

1 kg/gg um pp e

megkezdődött a csúcsforgalom a hüngarofruct-nál, amely első­
sorban a gyümölcsexportot bonyolítja, a legnagyobb tétel az alma. 
a különböző fehér fajták: a golden és a jonathán már szedésre 
érett, Így elindulhattak az első almavonatok a szovjetunióba, 
eddig mintegy 15 ezer tonna került vasúti kocsikba Szabolcs 
bács és zala megye kertjeiből, s jelenleg napi 300 vasúti kocsit 
töltenek meg ebből a gyümölcsből, ez az óriás mennyiség azonban 
csak töredéke a teljes export-mennyiségnek, a következő hetekben 
már naponta öt-hatszáz vagon gördül majd almával teli a határokon 
túlra.

1980. szeptember 11.

a drámalrás főbb irányai a múlt század utolsó negyeiében ci­
mü tanulmányról a sorozat szerkesztői elmondták, hogy a buda- 
pesti Kisfaludy társaság 1906-ban ezzel a címmel hirdetett 
pályázatot, a beérkezett müvek közül a bíráló bizottság Lukács 
györgy monográfiáját ajánlotta díjazásra, a most kiadandó könyv- 
ben feltüntették Lukács nem végleges szövegváltozatait, valamint 
későbbi, a szövegbe beillesztett kiegészítéseit, az uj szöveget 
tartalmazó - az eredetit módosító - több oldalas kézirat.-be- 
tétek a kötet függelékébe kerültek.

9 ■
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■ti

a szaktudomány művelői előtt közismert, hogy Lukács györgy 
életében 1910-11 válságos Időszak volt, s a naplóban közolt doku- 
mentümok ezt tükrözik, egyben bepillantást engedve annak hátte­
rébe. a napló keletkezési helye berlln, welmar és firenze. az 

itélőszék,, cimü töredékes dialógus keletkezésének pontos 
Mtumát nem sikerült kideríteni, a szerkesztők 1913-ra teszik.

a máv és a hungarofruct megállapodása nyomán, s az almater­
mesztő rendszergazdákkal az előzetes egyeztetés eredményeként, 
a szedés és a szállítás összhangban van, a vagonoknál nincs tor­
lódás, s remélhetően nem is lesz.

/folyt.köv./
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1980. szeptember 11.i os/pá um pp e

harmincmillió forint értékű kerül az Idén forgalomba a buda- 
oestl bútoripari vállalat horizont elnevezésű bútor családjából. ■» 
a 18 különböző korpusz és kárpitos elemből állő butorcsaládot a 
tavalyi őszi budapesti nemzetközi vásáron mutatták be a keres ke- 
dóknek és a nagyközönségnek, gyártását - nagy szériában - az Idei 
év második felében kezdték meg.

a horizont butorcsalád kifejlesztése folytatása annak a prog-

kedveltté vált vásárlók körében, nem véletlenül, hiszen a hazai 
bútorkínálatból régóta hiányoztak azok a termékek, melyek a Lax- 
berendezők tetszése szerint variálhatók, a Lakások különböző mere- 
leihez alkalmazkodnak, és stílusukban egységesek, a réka bútor­
féléd 40 különféle funkciót betöltő elemből áll, ma már háromfé- 
ip. kőris tölqvfurnér és fólia borítással készül, a bubiv az 
idén mintegy 13Ö millió forint értékű réka elemet szállít a bel­
kereskedelemnek. , , ,

az elemek összetételében változó és egyre növekvő igények 
minél gyorsabb kielégítése magasfoku szervezettséget, rugalmas 
termelési struktúra kialakítását kívánja meg a gyártó vállalat- 
tói melyhez csatlakoznia kell a bútorkereskedelemnek is.
módszlrlk-alkaL%azásatkIz'efldálí,"rIktározá[i'$eLtétetetSjIvítá! 

sa szükséges, /mtl/

bb réka után horizont - növeli az elemes bútorok választékát 
a bubiv

bb 4e /szeptember 12- folyt./um %

a bartők-centenáriumra ránk! dezső előadásában adták ki a 
gyermekeknek sorozat telefunken felvételét, kocsis zoltán 
koncertLemeze 1971 és 1978 között tartott hangversenyeinek leg­
szebb pillanatait örökíti meg. a klemperer budapesten sorozat 
első lemezéncvou az 1950-ben készült felvételen bach v. brandenburgi
versenyének zongoraszólamát fis Cher annie játssza.

megjelent gluck orfeo és euridíke cimü operájának felvétele

9 uj vállalkozásba is kezdett a hanglemezgyártó válla- 
Lat. a világlira cimü, öt Lemezből álló album az ókortól napjain- 
kig'alkotó 140 költő verselt tartalmazza, harminc előadóművész 
tolmácsolásában, ugyancsak megjelent a zenei anyanyelvűnk soro­
zat népszerű szerzőjének, sárosl bállntnak az összeállítása hang- 

magyar népzene címmel, /mtl/szeres
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folyt./umbb 3. /lukács györgy

a magyar tudományos akadémia filozófiai intézetének önal- 
Ló szervezeti egységként működő Lukács archívum és könyvtár,
1971„ben alakult a magyar marxista társadalomtudomány kiérné*™

BEr3EB;BEEn"0!;™;,g!p|5;
alkot, eqyütt-tartása, kezelése és gyarapítása tudományOc és 
kulturális célt egyaránt szolgál.

a muzeális jellegű nyilvános szakkönyvtár és egyben tudó-

elméleti tanulságokat, amelyeket a lukácsi életmű a marxista 
filozófia, esztétika és mű vészét tudomány számára máig is suyá, - 
zóan nyúlt, jelenleg Lukács györgynek egy dosztojevszKijről 
szóló könyvhöz 1914-1917 között készült jegyzeteit és vazla- 
tait szerkesztik kötetté, /mtl/

■■'S'*
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bb 4. szeptember 12-október 1.: hungaroton hanglemez hetek

1980. szeptember 11.1 kj/um dg e
harmadik alkalommal - szeptember 12. és október 1. között 

„ rendezi meg a magyar hanglemezgyártó vállalat a hungaroton 
hanglemez heteket.

első Ízben, 1978-ban ünnepi kiadványokat, uj, különlegesen 
szép értékes Lemezeket hoztak forgalomba a nagy hanglemezvasár 
Idején, Leszállított áron. akkor csakhem hetvenezer Lemez kelt 
el két hét alatt.

azóta immár hagyomány, hogy a zenei világnapot megelőző Hetek­
ben a hanglemezgyártás a komolyzenére legszebb kiadványaivau 
hívla fel a figyelmet, az Idei kiadványok közül kiemelkedik az 
állami hangversenyzenekar, illetve a magyar filharmóniai társaság 
zenekara tolmácsolásában kodály zoltán háry-szvitje es 
concertója, valamint haydn: a megváltó hét szava a keresztté 
cimü oratóriuma, mindkét zenekart ferencsik jános vezényli, zo- 
Lóénekesként kincses veronika, takács kiára , korondy györgy 
és gregor józsef, valamint a budapesti kórus működik közre, az 
orgonaszóiéi lantos István játéka fémjelzi.

liszt ferenc müvei közül ezúttal a koronázási misét rögzí­
tették Lemezre, amelyen kincses veronika, takács kiára, gulyás 
dénes» és polgár László énekel, az mrt ének- és szimfonikus ze­
nekarát Lehel györgy vezényli, lehotka gábor orgonái és hidy 
péter hegedül.
/folyt.köv./;
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bb. 5. a szakmunkásképzés korszerűsítésének ui szakasza - 
kötelező tantárgy a munka- és környezetvédelem

i/me/s/dg/r j e

a szakmunkásképző iskolákban ebben a tanévben 128 szakmát9 a 
korábbinál 62-vel kevesebbet oktatnak, viszont az eddigieknél 14™ 
gyei több. vagyis 36 alapszakmában olyan ismereteket tanítanak, 
amely később lehetővé teszi több szakma elsajátítását, a tanulok 
kétharmada konvertálható, azaz átváltható szaktudást szerez.

mint a művelődési minisztérium szakoktatási és továbbképzési 
főosztályán elmondták: a szakmunkásképzés korszerűsítésének uj sza­
kasza kezdődött ebben a tanévben, a gazdasági-műszaki követelmé­
nyekhez ,,igazították,, a szakoktatást, több integrált szakmát, 
komplex tantárgyat oktatnav, mint az utóbbi tiz évben, a képzés 
korszerűsítésének kezdeti időszakában, némelyik szakma tanulói­
nak uj tantárgyakat, a többi közt irányítástechnikát, mechanikát 
is oktatnak, mindegyik szakma tanulója számára kötelező tan­
tárgy a munka- és környezetvédelem.

a tanterveket is korszerűsítették, az elsőéves szakmunkásta­
nulók oktatásához 115 féle megújított szakmai, nevelési és ok­
tatási terv, készült, s 27 féle uj tankönyvet alkalmaznak, a há­
rom évfolyam számára összesen 218 féle uj tantervet készítettek, 
az uj tankönyvekkel együtt több mint 600 féle, az utóbbi években 
kiadott tankönyvet használnak a tanulók, ezek mellett 660 féle 
szemléltetőeszköz, a többi közt falikép, mozgókép, diafilm segíti 
az oktatást.

1980. szeptember 11.

:V'7.

P

a korszerűsítésekkel egyidőben uj rendtartást léptettek élet­
be a szakmunkásképző iskolákban, ez a szabályzat tovább szélesíti az 
iskolai demokratizmust: az igazgató egyszemélyi felelősség mel­
lett több lehetőséget ad a nevelőtestületnek és a tanulói 
közösségeknek az iskolai életre vonatkozó döntések előkészítésé­
ben, végrehajtásában.

e tanévtől egyébként a szakközépiskolákban ismét kötelező érett­
ségi tárgy a történelem, akárcsak a szakmunkásképzőkben, a szak- 
középiskolákban is Igyekeznek az eddigieknél jobban felkészíteni 
a diákokat a tanultak gyakorlati alkalmazására.

/folyt.köv./
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1. folyt./rjbb. 5. / a szakmunkásképzés

a közgazdasági szakközépiskolákban például a korszerű szá­
mítástechnikai és más adatfeldolgozó rendszerekkel is meg­
ismerkednek a diákok, e tanév végén már nemcsak a harmadik, ha­
nem a második osztályos tanulók is résztvesznek kéthetes üzemi 
gyakorlaton, azért, hogy megismerjék a rájuk háruló feladatokat 
és azoknak á gépi felszereléseknek a működtetését, amelyekkel az 
iskolák nem rendelkeznek, /mti/

bb. 7c művész-közönség találkozó 

pá/rj dg e

Lesz szlovák györgy műhelykiállításán szeptember 13-án, szombaton 
13 órakor, a magyar nemzeti galériában, verset mond bánffy györgy. 
/mtl/

1980. szeptember 11.

bb'. 8. a bkv közli,

1/don/rj dg e

hogy szeptember 14-én 8 órától 16.30 óráig a népstadion-öv Utca 
között a 77-es. és ugyancsak szeptember 14-én 8 órától 16.30 óráig 
a thököly-ut-népliget között a 75-ös trolibuszok helyett autó­
buszok közlekednek, a buszokra természetesen a villamosjegyek 
érvényesek, /mtl

1980. szeptember 11.
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a balesetek megelőzését szolgáló, a munkások egészségét védő 
berendezéseket szereltek fel a lábatlant vasbetongyárbane az 
egyik gépsor mellé például fotócellákat állítottak fel* ha a mun­
kás a biztonságos határon túl közelit a súlyos vasbetontesteket 
vonszoló gépsorhoz, akkor a fotócella égy úgynevezett védőkart hoz 
működésbe, amely megállásra kényszerít, a zajártalmak csökkentésé­
re is hatásos eljárásokat vezettek be. azon a munkahelyen, ahol 
a vasbetonidomokhoz szükséges acélhuzalokat szabják méretre, 
korábban rendkívül erős zajban dolgoztak a munkások, most a vágó­
szerkezetet külön helyiségben helyezték el, ahol senkinek sem 
kell tartózkodnia, mert távvezérléssel irányítják, illetve sza­
bályozzák az erős hangú acélvágó gép működését.

ráb/ká/rj e 1980. szeptember 11.

bb. 11. fotócella óvja a munkást
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bb. 9. ismét pannonhalmán a tihanyi alapítólevél 

cser/ká/rj e 1980. szeptember 11,

újból visszakerült eredeti helyére, pannonhalmára a legrégebbi 
magyár nyelvemlék, a tihanyi alapítólevél, az 1055-ben irt alapító­
levelet restaurálásra budapestre szállították, kiderült azonban: 
olyan jó állapotban van, hogy csupán alaposabb kezelést, tiszti-' 
tást igényelt, alevél magassága 88, szélessége pedig 37 centiméter, 
s hűen megőrizte mindazt amit pergament Lapjára Írtak 925 évvel 
ezelőtt.

a tihanyi alapítólevelet első endre király Íratta, a latin nyel­
vű oklevél a legrégibb magyar, s egyben finnugor nyelvemlék. 58 magyar 
szót, 9 ragot és képzőt tartalmaz.

az oklevél eredeti példányát elzárva páncélszekrényben tart­
ják. a róla készült másolat azonban bármikor megtekinthető, az 
eredetit csak ritkán, különleges alkalmakkor állítják ki rövid 
időre, /mtl/

bb. 10. szeptember 14: szüreti mulatság badacsonyban 

szé/rj ká e

az idegenforgalmi utóidény végén szeptember 14-én rendezik 
meg a hagyományos badacsonyi szüreti mulatságot, a hires borter­
mő vidék központjában vasárnap reggel 8 órától késő estig színes, 
változatos program fogadja a balaton vidék vendégeit, és az 
ide sereg lő érdeklődőket, a leg látványosabbnak a szüreti fel­
vonulás Ígérkezik, amelyben régi népi hagyományokat keltenek élet­
re. a műsorban folklór bemutatót, bábelőadást, bohócparádét Láthat 
és térzenét hallhat a közönség, az egésznapos mulatság szüreti 
bállal zárul, ez alkalommal cserép- és népiszőttes vásárt is 
rendeznek badacsonyban. /mtl/

1980. szeptember 11.
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bbe15. megkezdődött a kenderáztatás 

dob/ká/ig e 1980. szeptember 11.

az ország kendertermesztő gazdaságaiból eddig százezer 
mázsa termést szállítottak be a hét feldolgozó telepre, s minde­
nütt hozzáfogtak az áztatáshoz. a jó minőségű - mintegy 75 száza­
lékban első osztályú - kenderszálak első szállítmányai a szántó­
földről egyenesen az áztatómedencékbe kerülnek, Így megtakarít­
ják a kazalozással járó költségeket, a rostipar nemrég befejező­
dött rekonstrukciója eredményeként megoldották az anyagmozgatás 
teljes gépesítését, a levágott kendert a helyszínen hatalmas bálák­
ba préselik, s daruval emelik a szállítókocsira, majd a gyár terü­
letén ugyanígy rakják a medencébe, a megduzzadt kévéket ugyancsak 
daruval emelik ki a vízből, /mti/

08.15/lg 10
ff&

m

bb613. bővítik a dorogi hőerőművet 

ráb/ká/ig e 1980. szeptember 11.

óránként 50 tonna teljesítményű szénportüzeléses uj kazán 
építését kezdték meg a tatabányai hőerőmű vállalat dorogi 
üzemében, az 1982-ben elkészülő uj berendezéssel 40 százalékkal 
nő a hőerőmű gőzterme Lő képessége.

az uj kazán felépítésével egyidejűleg korszerűsítik az 
erőmüvet, uj tápházat, salak- és pernyeeltávolitó bérendsést 
tesitenek, bővítik, felújítják a szénszállitó- és a vízlágyító 
berendezést, azoknál az egységeknél, ahol eddig tüzelőolajat éget­
tek. áttérnek a sokkal olcsóbb fűtőolaj használatára, s ezzel gaz­
daságosabbá válik az erőmű munkája.

lé-

a korszerűsítés, bővítés eredményeképpen a jövőben a doro­
gi erőmű kielégítheti a helyi gyógyszerárugyár és hanglemezgyár 
megnövekedett hőigényét, és üzembiztossá válik a hőszolgáltatás, 
/mti/

bb.12. villamosbiztonsági hibaelhárító szolgálat a fejér megyei 
termelőszövetkezetekben

dáv/ká/ig e 1980. szeptember 11.

villamosbiztonsági hibaelhárító^szolgálatot szervez öt­
venegy közös gazdaság megbízásából a termelőszövetkezetek fejér 
megyei területi szövetsége. az uj szolgáltatás célja, hogy se­
gítse a villamosenergiával való fokozott takarékosságot, javít­
sa a munkavédelmi feltételeket, s gondoskodjon arról, hogy a 
szabványokat jól ismerő szakemberek javítsák ki a közös gazdasá­
gok villamoshálózatában keletkezett hibákat, a hibaelhárító szolgá­
lat előreláthatóan még az idén megkezdi tevékenységét, /mti/
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bb.14. tiz év alatt 70 millió Liter tej- jubilál a jásztej

1980. szeptember 11.

fogyaéfe/tói érdekeket szolgáló gyorsasággal büszkélkedhet 
a tiz éves fennállását ünneplő jásztej közös vállalat: fejés után 
egy nappal feldolgozott tejtermékek már asztalra kerülnek a j^l 
ütemezett szállítás, gyártás révén, friss, Ízletes készítményeik 
keresettek mindenütt, a jászapátiban működő üzem három jászsági 
termelőszövetkezet összefogásával 1970-be^kezdte meg munkáját, a 
cél az volt, hogy mezőgazdasági nagyüzemek szarvasmarha 
tenyésztését gazdaságosabbá^egyék, ugyanakkor a terület községeinek 
ellátását is javítsák.

Legutóbb a turógyártó üzemrészt bővítették, igy megkétszerezték 
az előállított mennyiséget, e termék minőségi jellemzői is kiváló­
ak, bizonyltja ezt a tejipari vállalatok trösztje által kiirt 
verseny, amelyből a jásztej készítménye került ki győztesen, /mti/

Laz/ká/ig e

bb.16. párizsba utazott az operaház balettársulata 

t/kj/dg/ig ie 1980. szeptember 11.

rendhagyó módon, párizsban kezdi 97. évadját a magyar 
állami operaház, amelynek balett-társulata csütörtökön utazott 
el a francia fővárosba, szeptember 14-én a l,humanité, a fran­
cia kommunista párt lapja hagyományos kétnapos ünnepségén ad­
ják elő bartók béla - seregi László a csodálatos mandarin cí­
mű táncjátékát, a mandarin szerepét keveházi gábor, a Lányt szum- 
rák vera táncolja.

pénteken utazik párizsba a budapesti filharmóniai társaság 
zenekara, amely a balett-előadást követően bartók táncszvitjét, 
valamint két zongorára és ütőhangszerekre irt szonátáját tolmá­
csolja. szólistaként fellegi ádám, körmendi kiára, zempléni Lász­
ló és schwarz jános mutatkozik be a francia közönségnek, /mti/

1110.40/lg
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bb.18. magyar parlamenti küldöttség utazott Mongóliába 

t/ma/s/dg/zsu ie

csütörtökön hivatalos, baráti látogatásra magyar parla­
menti küldöttség utazott Mongóliába a nagy népi burái elnöksé­
gének meghívására* a delegációt páter jános, az országgyűlés 
alelnöke vezeti; tagjai: csapó jánosné, hosszú László és Lu­
kács jános országgyűlési képviselők.

a küldöttség búcsúztatásán a ferihegyi repülőtéren 
jelen volt deIgerdalajn zsambazsancan, a mongol népköztársa­
ság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

I1980. szeptember 11.bb.17. közlekedési balesetek 

mm/lg
I

r ■■1980, szeptember 11,ie

mohács külterületén egy útkereszteződésben egy pótkocsis 
tehergépkocsi elütötte a segédmotoros kerékpárral közlekedő

gyula 25 éves traktoros,Lánycsóki lakost, aki a helyszínennagy 
meghalt.

/■
téglás község külterületén egy útkereszteződésben egy sze­

mélygépkocsi elütötte a kerékpározó nagy sándor 36 éves helyi 
Lakost, aki a helyszínen meghalt.

kecskémét belterületén egy kereszteződésben egy tehergép­
kocsi elütötte a kerékpározó fricska István 33 éves asztalos kis­
kunfélegyházi lakost, aki a kórházba szállítás közben meghalt, a 
vizsgálat eddigi megallapitása szerint a tragédiát mindhárom eset­
ben az okozta, hogy a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

kemecse belterületén sinka ferenc 22 éves lakatos,demecse­
ri lakos személygépkocsijával elütötte az úttesten áthaladó ber­
bécs andrásné 60 éves nyugdíjas záhonyi Lakost, aki a kórházba 
szállítás után meghalt, a baleset körülményeinek tisztázására es 
a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

1

80 - magyar gazdasági és kulturális bemutatósorozatbb.19. ungern, 
Svédországban
i/pp/ig e

I

1980. szeptember 11.

ungern ,80 címmel magyarország gazdasági és kulturális 
életét bemutató széleskörű rendezvénysorozat kezdődik szeptember 
16-án Svédországban a hungexpo, a magyar kereskedelmi kamara és 
a kulturális kapcsolatok intézete szervezésében.

a program fő eseménye az a nagyszabású kiállítás, mely 
szeptember 16-án nyílik a göteborgi svenska matssan vásárváros­
ban. a hungexpo rendezte kiállítás áttekintést ad hazánk törté­
nelméről, a magyar-svéd gazdasági, tudományos, néprajzi és művé­
szeti kapcsolatok alakulásáról, valamint a magyar ipartörténet­
ről. több, mint húsz magyar külkereskedelmi és külkereskedelmi 
jogú vállalat mutatja be termékeit: kisszámitógép rendszereket, 
átvitel technikai berendezéseket, display-ket, ipari röntgenkészü­
lékeket, aluminium építészeti elemeket, háztartási cikkeket, kem- 
pingbutorokat, ruházati cikkeket és textíliákat, természetesen nem 
hiányoznak majd a kiállításról a magyar élelmiszerek sem. 
fogyasztási cikkek szeptember 18 és 28 között meg is vásárolható 
az ah lens áruházban.

j
a#

1

külterületén nádasdi miklós 40 éves főgépész, napkori

.

apagy
lakos személygépkocsijával elütötte az úttest szélén előtte hala­
dó szkita andrás 41 éves segédmunkás,levelek! Lakost, aki a hely­
színen meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint nádasdi 

Látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

■

nem aI &
budapesten, a x., halom utca és pataky István tér keresz­

teződésében jakab dezső 65 éves nyugdíjas, budapesti Lakos álló 
jármű mögött haladt át az úttesten és egy személygépkocsi halálra 
gázolta. a bemutatott

figyelmetlenül haladt át az úttesten a xxi 
68. számú épület előtt trencsény károly 57 éves anyagbeszerző, bu­
dapesti Lakos,és egy személygépkocsi elütötte, trencsény 
károly a helyszínen meghalt.

a xii. ráth györgy utca 7-9. szám alatti kórház területén 
vigh László 24 éves gépkocsivezető, ercsi lakos tehergépkocsival 
figyelmetlenül tolatott és elütötte kovács jenő 77 éves nyugdíjas, 
budapesti Lakost, aki a helyszínen meghalt, az ügyben a rendőrség 
vizsgálatot indított, /mti/

ady endre uto 5

a rendezvénysorozat keretében a magyar kereskedelmi kamara 
és a göteborgi és a stockolmi kamarákkal közösen magyar gazdasági 
napokat szervez mindkét városban, előadások hangzanak majd el a 
magyar gazdasági életről, a Svédországban érdeklődésre számottartó 
magyar tudományos-műszaki témákról, a kooperációs kapcsolatok bő­
vítésének lehetőségeiről.

/folyt.köv./
12.20/lg
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bb.21. /időjárás folyt./ig

a hőmérséklet napközben a tiszántúlion 20,25 , máshol 13, 20 fo­
kig emelkedett, az éjszaka második felében a derűLtebb helyeken 
köd képződött, csütörtök hajnalra a felhősebb helyeken 9, 12, más­
hol 4, 9 fokig hült Le a levegő, ma délelőtt a keleti, délkeleti 
megyékben változóan, máshol erősen felhős, va y borult .idő volt. 
a dunántulon több helyen esett az eső, záporé ő. a déli, délnyuga­
ti szél helyenként megélénkült, a hőmérséklet 11 órákor az esős 
helyeken 11, 13 , máshol 14, 16 fok között váltakozott.

folyt./ig

a kulturális programból elsősorban a bartók vonós­
négyes és körmendi kiára zongoraművész koncertje emelkedik ki 
ezen kívül magyar grafikai tárlatot és mini-könyv - gyermekra 
valamint plakátkiállitást rendeznek göteborgban. /mti/

bb.19. /ungern
a

bb.20. félévszázados jubileum - tanévnyitó az esztergomi tanító­
képző főiskolán budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13,5 fok 

volt, a százéves átlagnál 4,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 1015 mbár, változatlan.

1980. szeptember 11.

esztergomban 50 évvel ezelőtt kezdődött meg a tanítás abban 
az épületben, ahol ma is működik a tanítóképző főiskola, ezért tar­
tották meg a csütörtöki tanévnyitó alkalmából a félévszázada végzett 
diákok találkozóját, s húszán kapták meg az aranyadiplomát. a fő­
iskolán, ahol a zsámbéki kihelyezett tagozattal együtt már nyolc- 
százán tanulnak nappali hallgatóként, más esemény is emlékezetesé 

tanévnyitót, ünnepélyesen átadták az iskola udvarán épült 
uj, 3 millió forint értékű sportlétesítményeket, amelyek a szabadtéri 
sportokhoz, azok oktatásának elsajátításához is jó lehetőséget 
adnak, /mti/

ber/bam/lg ie

ía balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor
#217 fok volt

várható időjárás péntek estig:
tette a

eleinte erősen felhős idő, később északnyugat felől fel­
szakadozó felhőzet és felhőátvonulások, csütörtökön sokfelé, 
eső, zápor, egy-két helyen zivatar, péntekérte zórványosan zápo . 
megélénkülő déli, délnyugati, majd megerősödő, néhány helyen 
viharossá fokozódó és északnyugatira forduló szél. várható lega­
lacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 9, 14, Legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken : 15, 20 fok között.

távolabbi kilátások péntektől-keddig:

'1' '

bb.21. időjárás jelentés

1980. szeptember 11.tg e

a meteorológiai intézet jelenti 1980. szeptember 11-én
13. órakor:

az elkövetkező időszakban változékony jellegű, hűvös időre 
számíthatunk, a felhőzet csak időnként szakadozik fel. záporeső 
több ízben kialakul.

változékony, hűvös idő

kelet- és délnyugat-európában anticiklon helyezkedik el. 
hatására ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz, 
az évszakhoz képest meleg az idő. európa többi részén cik­

lonok, változékony, szeles, többfelé csapadékos időjárást okoz-
- legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán több fokkal maradt 

el az évszaknak megfelelő átlagtól, péntek estig a kárpát-medence 
időjárása is változékony, hűvös marad.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 7, 12 fok között, leg­
magasabb nappali hőmérséklet 15, 20 fok között, jelentős mennyi­
ségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán 
várható.

ír­

nak.

a duna vízállása budapestnél 225 cm. a viz hőmérséklete9
15 fok.

hazánkban szerdán az északkeleti országrészben 2, 5 órán 
át sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős, vagy bo­
rult maradt az ég. mindenütt esett az eső, záporeső, az északkeleti 
megyékben zivatar is keletkezett, a lehullott csapadék mennyisége 
a délnyugati, valamint az északi, északkeleti megyékben több he­
lyen elérte a 10, £.0, néhány helyen a 25, 35 mm-t, sőt miskol- 
con 42, borsodnádasdon 49 mm-t mértek.

m

13.10/lg - 15 -

/folyt.köv./ 
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bb.24„ javult a pályakezdők helyzete borsod megye mezőgaz­
dasági üzemeiben

kör/bam/zsu kz
bb.22e a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. 
szeptember 11-én 14.00 óráig 1980. szeptember 11.

az utóbbi években jelentősen javult a pályakezdő fiatalok 
helyzete a borsodi mezőgazdasági üzemekben, a termelőszövetke­
zetek és az állami gazdaságok segítenek az ifjú szakemberek lakás­
gondjainak megoldásában, mezőkövesben, edelényben, prügyön és 
más településeken a szövetkezetek kölcsönnel is támogatják a 
a fiatalok Lakásépítését, letepelitését, lehetővé teszik a gyer­
mekek bölcsödéi-óvodai elhelyezését, a borsod megyei népi 
ellenőrzési bizottság a kisz megyei bizottságával közösen mező- 
gazdasági üzemekben vizsgálta a pályakezdők helyzetét, s a tapasz­
talatokat a csütörtökön Miskolcon tartott ülésén összegezte.

a többi között megállapították, hogy a fiatal szakem­
berek különösen a kedvezőtlen termőhelyi adottságú gazdaságok­
ban dolgoznak eredményesen, s jelentős részt váLaInak a gaz­
dálkodás javítását célzó feladatokból, hiba viszont hogy'egyes 
gazdaságok még ma sem mérik fel kellőképpen a szakember szük­
ségletüket, s emiatt a fiatalokat nem a képesítésüknek megfelelő 
beosztásban foglalkoztatják./mti/

1980. szeptember 11.zsu kz

1. őszi bnv
2. almavonatok
3. lukács györgy hagyatéka
4. lemezhetek
5. szakmunkásképzés
6. elemes bútorok választéka
7. művész-közönség találkozó
8. bkv közleménye
9. tihanyi alapítólevél
10. szüreti mulatság

11. fotócella óvja a munkást
12. hibaelhárító szolgálat
13. dorogi hőerőmű
14. jubilál a jásztej
15. kenderáztatás
16. balett-társulat utazása
17. balesetek
18. magyar
19. bemutatósorozat
20. tanévnyitó esztergomban
21. időjárás
22. hirjegyzék 
/mti/

I

a
parlamenti küldöttség Mongóliában

!
bbe 25. tanévnyitó a szegedi orvostudományi egyetemen 

dén/bam/rj kz

szegeden a dugonics téri egyetemi épület aulájában 
csütörtökön tartották meg a szegedi orvostudományi egyetem 
tanévnyitó nyilvános tanácsülését, petri gábor akadémikus 
az intézmény rektora tanévnyitójában elmondotta: a dóm téri 
uj tanulmányi épület megkönnyíti az oktató munkát, rövidesen 
sugárterápiás intézettel és a hozzá tartozó 20 ággyal is bő­
vül az egyetem, a rektor köszöntötte a 189 első éves orvos-, 
a 21 első éves fogorvos-, és a 99 első éves gyógyszerész hall- 
gatót.

1980. szeptember 11c
%

a#
bb.23. elfogták a nagykovácsi betörés és gyújtogatás gyanú­
sítottjait -*

1980. szeptember 11.

szeptember 9-re virradóra ismeretlen tettesek betörtek 
a nagykovácsi abc áruházba és takarékszövetkezetbe, távozásuk 
előtt az abc áruházat felgyújtották, ahol mintegy hárommillió 
forintos kár keletkezett, a pest megyei rendőrfőkapitányság 
az ügyben - szakértők bevonásával - széleskörű nyomozást foly­
tatott, s ennek eredményeként 24 órán belül elfogták hüse pá­
ter 21 éves büntetett előéletű, foglalkozásnélküli és mol­
nár jános 19 éves foglalkozásnélküli balmazújvárosi lakost, 
akik alaposan gyanusithatók a bűncselekmény elkövetésével, a 
rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát./mti/

tr/zsu kz

a tanévnyitón 19 orvosnak, illetve gyógyszerésznek gyémánt 
illetve aranydiplomát adtak at.

*■

az eseményen részt vett hutás Imre egészségügyi miniszter- 
helyettes és komócsin mihály a csongrád megyei pártbizottság 
első titkára is. /mti/

-17-15.15 rj
— 16—14.25/zsu re ip

m S

. •

8

,

mm

cr
>



3-

■5

'
í
í
1
*

I - ,
: ■■•■a

! iaS
1

■

ft

bb» 26. javult a Lakásátadás ütemessége és az építés minősége 
- az évm vezetőinek értekezlete

i/sb/s/rj pp kz

az eddigi eredmények alapján az évm-vállalatok várhatóan 
az előirányzatnak megfelelően teljesítik idei komplex Lakás­
építési feladataikat - állapította meg az építésügyi- és vá­
rosfejlesztési minisztérium vezetőinek értekezlete® az év el­
ső nyolc hónapjában az évm-vállalatok több mint 19.200 uj ott­
hont adtak át, Így augusztus végéig az idei előirányzat 50,2 
százalékát teljesítették, többet, mint egy évvel ezelőtt, ami­
kor a 49,1 százaléknál tartottak, jelentősen túlteljesítette elő­
irányzatát a baranya, a pest, a somogy, a tolna és a Veszprém 
megyei évm-vállalat. ezek már az első félévben az egész évi át­
adási feladat 53-63 százalékának eleget tettek, növelni kell 
azonban a heves és a nógrád megyei évm-vállalat erőfeszítéseit, 
hogy tartozás nélkül zárják az évet.

temterv szer 
ifnt adtak át

tanács ez évi terve 16.200-17.700 lakás befejezését irányozta elő, 
s ebből 12.908 uj otthont az évm-vállalatok építenek, a főváro­
siak munkáját lengyel építők és jónéhány megyei testvérvállalat is 
segíti, igy önálló kivitelezésben a borsod, a győr-sopron, a he­
ves és a Veszprém megyei évm-vállalat dolgozói 1934 Lakást adnak 
át, más megyei vállalatok pedig - főként a második félévben - 
1.306 lakás befejezéséhez nyújtanak segítséget. . ez a támogatás 
megfelelő garancia az idei előirányzat teljesítésére, igy a munka 
ütemessége is javul, s a számítások szerint ezúttal az éves 
lakásátadási feladatnak már nem több mint 40, hanem alig 34 szá­
zaléka marad az utolsó negyedévre.

1980. szeptember 11.

az év első nyolc 
évm-vállalatok. a

budapesten az 
mintegy 5.900 uj o

az egyenletesebb ütemű munka kedvezőbb feltételeket terem­
tett a kivitelezés minőségének javítására is. erre szorította a 
vállalatokat az a szigorú központi intézkedés is, amely szerint 
afiakóház műszaki átadását követő 30 napon belül pótolni kell a 
jegyzőkönyvben rögzített hiányokat és kijavítani a hibákat, ko­
rábban a pótmunka általában csaknem két hónap, esetenként 
pedig három hónap múlva készültek csak el. elenyésző kivételtől 
eltekintve a vállalatok most teljesítették ezt a követelményt, 
voltak olyan építkezések, amelyeknek dolgozói a szocialista ver- 
seTnyben vállalt kötelezettségeiket teljesítve hi­
bamentesen adtak át Lakóházakat, e követendő kezdeményezések ki­
szélesítése érdekében kötelezik a vállalatokat arra is, hogy a 
hivatalos átadás előtt maguk ,,vizsgáztassák,, az épületet, s 
csak akkor hívják az átvevőket, amikor már minden kész, és hibát­
lan.
/folyt.köv./

15V25 rj — 18—

. »

1. folyt./rjbb. 26. / javult a lakásátadás

az a cél, hogy e módszer általános elterjesztésével a jövő év­
ben még az engedélyezett 30 napot se vegyék igénybe a vállalatok 
az utólagos pótlásokra és javításokra, s igy hamarabb beköltözhes­
senek uj otthonukba a lakástulajdonosok.

e • o

az évm-vállalatok és a tanácsok szoros együttműködésben, nagy 
körültekintéssel készítik elő a jövő évi lakásépítési munkálatokat, 
s elsősorban a kedvező átmenetet, a pontos tervek, átadási elői­
rányzatok még nem ismeretesek, de arra Lehetőség van, hogy az 
1980 és 1981 évi átmenetben számításba vehető épületeket kö­
zösen kijelöljék, és erre koncentrálja erőit az építőipari vál­
lalat. igy a fővárosi tanácsnál egyeztetett program szerint ed­
dig mintegy 6.500 jövő évben átadandó Lakás alapozását és a pane­
lek fogad őszintjének építését fe jezték be. az év végéig ezt mint­
egy 8000-re növelik, s csaknem 4000 Lakás paneléit is összeszere- 
Lik. /mtl/

bb. 27. méhes Lajos látogatása Csepelen 

t/gy/rj dg kz 1980. szeptember 11.

méhes Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a buda­
pesti pártbizottság első titkára csütörtökön Csepelre láto­
gatott. a vendéget a kerületi pártbizottság székházában véghelyi 
andor első titkár és bölcsey györgy, a városrész tanácselnöke 
fogadta, s tájékoztatta a kerületi pártbizottság, a pár tszervezetek 
munkájáról, valamint a 12 helyi iparvállalat gazdasági feladatai­
ról, és a várospolitikai elképzelések megvalósulásáról.

ezt követően méhes Lajos felkereste csepel újonnan épülő 
központját, ahol ez év végéig 3.200-ra növekszik a beköltözhető 
otthonok száma, a korszerű negyedben megtekintette a 150 sze­
mélyes uj óvodát és a 100 gyermek befogadására alkalmas bölcsödét.

a program a csepeli papírgyárban folytatódott, a gyár vezetői 
arról tájékoztatták a vendégeket, hogy eredményesen, a tervek 
szerint folytatódik a rekonstrukció, bemutatták a korszerű szá­
mítógéppel irányított papírgyártó gépsort, amelynek rekonstruk­
ciója rekordidő alatt valósult meg.

/folyt.köv./
15.30 rj -19-
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szegeden sokszáz Lakás u 
ak homlokzatát ujrafeste ittr8 -az ötödik ö éves terv 

be öltözött, a belvárosi
geaen soksz 
homlokzatát

számos épületen kicserélték.az elavult salakbeton födémeket, a 
tetők megrongálódott cserép^feádogborítását, 

es házak teljes korszerűsítésével társbé 
k meg. a szegedi tanács végrehajtó biz

százait szü -
_____ _____.. _ _ nak csütör ö-
ki üléséVismertették, hogy várhatóan teljesül eredeti tervük és 
igy 1976-tól ez év végéig 766 millió forint értékű Lakóház fel­
újítást végeznek el szegeden, az illetékesek sok esetben olyan há 
zak korszerűsítésére is vállalkoztak, amelyek lebontás utáni 
újjáépítése sem került volna sokkal több pénzbe, azért dön­
töttek Így, hogy a száz évvel ezelőtti nagyárviz után készült, 
városképi jelentőségű utcasorok megmaradjanak és ne változzék 
meg a városközpont arculata, az uj köntöst kapott épületekben 
ma már a lakások is komfortosabbak a korábbinál.

egyes
tetté

-21-16.25 rj

6?

a szegedi tanács a következő ötéves tervben is folytatni kí­
vánja a régi Lakóházak külső és belső felújítását, /mti/

a szab?ó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár 
valamint csepányi sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes 
tésével tartott helyszín bejárás tapaszta atal alapján felhív­
ták a kivitelezők fiavei t az acélmű üzem ehelve'?zése zemoont 
jából legfontosab 
hogy a határidők 
szoros együttmükö

veze-

, még . hang 
a vál további, ,s beta 

szükség.

I

dén/rj bam kz 1980. szeptember 11.

az elmúlt félévben meggyorsult a diósgyőri Lenin kohászati 
müvek kombinált acélművének építése, a kivitelezésben részt­
vevő mintegy negyven vállalat együttműködést példaszerű, a mun­
kák jelenlegi helyzete alapján a mintegy tizmilLiárd forintos beru­
házással épülő kombinált acélmű konverter üzemében novemberben 
megtörténhet az első csapolás - állapították meg csütörtökön, a 
nagyberuházás kivitelezésében érdekelt minisztériumok és vállala­
tok vezetőinek helyszíni szemléjén.

kör/rj st 1980. szeptember 11.

bb. 30. novemberben csapolás a diósgyőri kombinált acélműben

20

bb. 29. megszépülnek a régi szegedi házak

bb. 28. két uj televízió átjátszó adó 

i/kf/s/rj pp kz

újabb, eddig gyengén ellátott területeken javította a posta a 
televízió műsorvétel lehetőségét, sikeres próbaüzem után pénteken 
üzemkezdettől gerecsén és Lábatlanban televízió átjátszó adóál­
lomás kezdi meg a működését, mindkét berendezés 20 wattos, teljesen 
automatikusan, felügyelet nélkül működik és a kabnegyi adó 
jeleit sugározza színes minőségben.

a gerecsei átjátszó adó az oirt 29-es csatornán, vízszintes 
antenna polarizációval sugározY igy ennek megfelelően kell be­
állítani a vevő-antennát is. hereg bajna sárisáp és tarján köz­
ség térségében teszi Lehetővé az előfizetők számára a tv 1-es mű­
sorának zavartalan vételét, a Lábatlan! berendezés, amely a süttő 
körzetében Lakók televíziózását is javítja, függőleges antenna be­
állítással az oirt 11-es csatornán továbbítja az egvés műsort.
/mti/

1980. szeptember 11.

1. folyt./rjbb’. 27. / méhes Lajos

a politikai bizottság tagja megtekintette a feldolgozóüzemet is, 
ahol nagy mennyiségű hullámlemezt állítanak elő automata beren­
dezéseken ezt követően pedig a mahart kikötő üzemigazgatóságán 
tájékozódott a modern anyagmozgatást és tárolást biztosító kon­
téneres rendszerről, s megtekintette a korszerű gépekkel ellátott 
konténerterminált, végezetül méhes Lajos a kikötő üzemigazgató­
ságán a kerületi párt- végrehajtó bizottság tagjaival, a város­
rész párt-, társadalmi és tömegszervezeti, valamint tanácsi veze­
tőivel időszerű belpolitikai kérdésekről folytatott eszmecserét, 
/mti/
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1980. szeptember 11ckz
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gazdasági 
a dívsz

- az 1 
ért vívott
ért. a nem_ __ , ,
haladásért ivott üzdelemtől, világszövetség nk már eddig is szá- 

hasonló témájú konferencia és szeminárium szervezője vagy társ- 
szervezője volt; tevékenyen részt vettünk az ensz ilyen irányú erő­
feszítéseiben is. bekapcsolódtunk más nemzetközi szervezetek, 
köztük a béke világtanács, a szakszervezeti világszövetség, illet­
ve a nemzetközi diák szövetségnek az ügy érdekében kifejtett munká­
jában* legutóbb, augusztusban a szocialista ifjúság nemzetközi 
szövetségével /iusy/ budapes ten az uj nemzetközi gazdasági kapcso­
latok és a leszerelés összefüggéseit vitattuk meg. e szemináriumon 
is teljes egyetértés alakult ki abban, hogy a fegyverkezési tö­
rekvések nemcsak a békét, hanem a gazdasági kapcsolatok demokrati­
zálását is fékezik, a leszereléssel felszabaduló hatalmas anyagi 
eszközök egy részét elsősorban a fejlődő országok gazdasági felemelke­
désére Lehetne fordítani* a dívsz álláspontja: a szocialista 
országok, az el nem kötelezettek mozgalma és a kapitalista or­
szágok demokratikus erői már eddig is sokat tettek a nemzetközi 
gazdasági kapcsolatok reformjáért, mindazonáltal létezik 
a fejlett kapitalista országok és a fejlődők közötti gazdasági 
szakadék, amely a gyarmati és ujgyarmati kizsákmányolás követ­
kezménye, a minden ország számára előnyös együttműködés mielőbbi 
kialakításáért azonban egész földünk ifjúsága sokat tehet- mondotta 
ernesto ottone fernandez. /mti/

a
aa

mos

16'.30 rj -22

bb'. 33. évadnyitó társulati ülés a népszínházban

1980. szeptember 11*t/ár/rj dg e

a népszínháznak magasszinvonalu, korunkhoz s korunk nyelvén 
szóló, megalkuvások nélkül népszerű előadásokkal kell 
megnyernie a közönséget, olyan munka-atmoszférát keuu 
mely idevonzza azokat a művészeket, akik igazi alkot<W«,-« y- - 
vágynak - hangsúlyozta vámos László, a színház uj művészeti vezető­
je a csütörtökön tartott évadnyitó társulati ülésen.

, a-

/folyt.köv./ 

16.40 r] -23-

bb*. 31. tiz éves a magyar-szovjet olefinegyezmény 

kör/bam/rj kz

csütörtökön leninvárosban, a tiszai vegyikombinátban megemlé­
keztek a magyar-szovjet olefinegyezmény aláírásának tizedik évfor­
dulójáról. ebből az alkalomból a szovjetunióbeli kalusi testvér­
üzem, valamint a szovjetunió vegyipari minisztériumának képviselő 
mihail mihajLovics miljutyinnak, a szovjetunió vegyipari minisz­
terhelyettesének vezetésével Látogattak leninvárosba. az ünnepi 
megemlékezésen jelen volt Simon pál nehézipari miniszter, szekér 
gyula, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és grósz 
károly, a borsod megyei pártbizottság első titkára is. az egy 
évtizedes együttműködés jelentőségét zsengéilér István nehézipari 
miniszterhelyettes és mihail mihajlovics miljutyin méltatta.

elmondották, hogy a kölcsönös szállítások megkezdése óta a 
két üzemet összekötő közvetlen vezetéken eddig leninvárosból meg­
közelítőleg hatszázhatvanezer tonna etilént és több mint száz­
harmincezer tonna propilént szállítottak tovább feldolgozásra 
kalusba.

pénteken kalusban ugyancsak megemlékeznek az évfordulóról, 
amelyre magyar küldöttség utazik, /mti/

1980. szeptember 11.
bb*. 32. mexikóba utazott a dívsz delegációja
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2. folyt./rjbb. 33. /évadnyitó * # ebb1. 33. / évadnyitó 1. folyt./rj• • ©

bb. 34. sajtótájékoztató a svájci filmhétről 

t/km/jk/rj dg e

" el^ő Ízben rendeznek hazánkban svájci filmhetet, szeptember 
11. és 17. között, folytatásaként a nemrégiben Svájcban megtar­
tott magyar filmnapoknak, kilenc játékfilmmel, négy dokumentum­
filmmel és három rövidfilmmel mutatkozik be filmművészete, a 
filmhétről csütörtökön a szikra filmszínházban sajtótájékoztatón 
informálták az újságírókat, az eseményen részt vettek a svájci 
filmhétre hazánkba érkezett filmművész-delegáció tagjai: hans 
ulrich schlumpf és beat kuert rendező, valamint eliáné stutter- 
heim, a ,cactus film,, forgalmazó cég munkatársa.

1980. szeptember 11.

elmondották: az első játékfilmet Svájcban 1933-ban készltet- 
ték, s 1939-ig mindössze évi 2-3 mű került ki a filmgyárakból, 
a negyvenes évek végén szerzett igazi hírnevet a kis ország film­
művészete, ekkor alkotta meg például Leopold Lindtberg hires film­
jeit: a maria Lujzát, és az utolsó Lehetőséget.

/folyt.köv./ 
16.55 rj -25-

K-

■

1

az uj évadtól kezdődően, szerda kivételével, a hét minden nap­
ján felgördül a függöny a társulat kulich gyula téri színházában, 
elsősorban népszerű darabokkal, kívánják a józsefvárosi színház 
törzs-közönségét kialakítani, hétfőnként itt kapnak lehetőséget fő­
városi bemutatkozásra a népszínház utazó társulatai is. az első 
előadás -október 3-án - egyben bemutató is lesz: priestley: veszélyes 
forduló cimü müvét állítják színpadra, ezt követi decemberben 
ugo betti: bűntény a kecske-szigeten cimü drámája, jövő február­
ban pedig egy vígjátékkal folytatódik a premierek sora. március 
végén coburn: kopogós romi cimü tragikomédiája - két vendégmű­
vész: gobbi hilda és major tamás szereplésével valamint május­
ban euquist: a iribádok éjszakája cimü müve Lesz a két utolsó 
bemutató, a józsefvárosi színház épületet egyébként a nyáron fel­
újították.

' #

- #

a népszínház harmadik prózai utazó társulatának megalakulásá­
val az eddiginél több tájelőadást tarthatnak a most kezdődő évad­
ban, hatékonyabban teljesítve ezzel közművelődési feladatukat, a pró­
zai részlegek mindegyike egy-egy gyermekdarabot is állandóan műso­
rán tart. uj magyar mü ősbemutatójával jelentkezik az évad második 
felében az operatársulat: tamássy zdenko -nadányl zoltán alkotását, 
a hét falu kovácsát játsszák, ezzel egy műsorban hallható majd 
haydn kisoperája, a patikus is. repertoár-cfrab marad egyebek 
között a vidám sirató, az asszonyháboru a székelyfonó, s az 
egy éj a kopár hegyen.

É§r

/folyt.köv./ 
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bb. 36. szocialista együttműködési szerződés újpest fejlesztéséért 

t/cs/tr/dg/rj e 1980. szeptember 11.

, a
ivaezer Is

lií
vevő ’ 43pes
Los , a iv.- .

kerüle tar cs t o a s gy
Írtak á cs tör r r s z h zá

a vállalatok már két évvel ezelőtt rögzítették szerződésben 
együttműködésüket, a minőségi munka abban is hangsúlyt kapott, 
s feladatul jelölték maguk számára azt is, hogy a lakásokkal 
párhuzamosan átadják az iskolákat, óvodákat, bölcsődéket, keres­
kedelmi és egészségügyi létesítményeket, s a lakótelepeken több 
parkot, ligetet, fasort és játszóteret alakítanak ki. a törek­
vés sikerrel járt. most az immáron kétéves alapszerződést 
megerősítve és kiegészítve csatlakozott ahhoz az újpesti tanács, 
/tmtl/

a?

-27-17.10 rj

megbeszélést folytattak a gazdasági együttműködés különböző 
kérdéseiről, Így a többi között közös vállalkozásról braziliában 
lámpa, darugyártás, valamint gyógyszerkészítmények területén, 
továbbá a két ország harmadik piaci együttműködéséről, elsősorban 
a latin-amerikai országokban.

a vegyesbizottság záróülésén ivan batalha nagykövet, és udvardi 
sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes jegyzőkönyvet Írtak alá. 
a brazil delegáció vezetőjét fogadta veress páter külkereskedelmi 
miniszter és nagy jános külügyminisztérium! államtitkár, /mti/

_____

B!
.

1. folyt./rjbb. 34. / sajtótájékoztató* # *

1970 óta egyfajta újjászületés je 
évente 6-10 filmet gyártanak, s a svá

fesztiválokon.el sikereket különböző

a svájci filmhéten elsősorban olyan alkotásokat mutatnak be,

tűzik rolf lyssy 1978-b n rendezett müvét, a hogyan csináljunk 
svájcit cimü filmet, yve yersin 1978-ban készített kis kirucca­
nások című vígjátékét, a claude goretta rendezte, a csipkeverő- 
nő-t, a beat kuert készítette schilten cimü produkciót, alain 
tanner 1979-ben fejezte be a messidor cimü film forgatását, s mos 
ezzel a produkcióval is megismerkedhet a budapesti közönség, kur 
gloor a rendezője a konrad stelner hirtelen magánya cimü filmnek, 
idei termés az elveszett ut, rendezője patrlcla rnoraz. robert 
walsen regénye alapján készült a thomas koerfer rendezte az alkalma­
zott cimü produkció, ugyancsak Látható majd a filmhéten dánlel 
schmid alkotása, a violanta. a dokumentum- és rövidfilmek bemu­

tatóját a horizont filmszínházban tartják.
XXX

felhasználható 20.45 órától!

csütörtök este az uj tükör klub moziban ünnepélyes külsőségek 
között nyitották meg a svájci filmhetet, a díszelőadáson rolf Lyssy 
hogyan csináljunk svájcit? cimü filmjét vetítették, /mti/

1

11
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bb. 35. befejeződtek a magyar-brazil gazdasági tárgyalások 

pp/rj e 

csü

! 11.1980.
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csongrád megye képvisel i megtárgyalták 
ülésszakára való felkészülé feladatait és 
második félévi munkatervét, a tanácskozáson 
szólalt apró antal, az országgyűlés elnöke, 
számú választókerületének képviselője.
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1.folyt./umbb 37. /képviselőcsoport- • • o •

a baranya megyei képviselőcsoport ülésén szentlstványl 
gyulánénak, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának 
részvételével a megyei tanács 1979. évi gazdálkodását értékel­
ték. jellemzőjeként azt emelték ki, hogy a tervidőszak legered­
ményesebb, a legváltozatosabb és Legtöbb fordulatot hozó esz­
tendeje volt. az eredmények közül hangsúlyozottan emliteték azt, 
hogy 3060 Lakás, félezernél több óvodai hely, 40 általános is­
kolai tanterem, napi 9 ezer köbméter vízhozam növekedés való­
sult meg. örvendetesnek Ítélték azt is, hogy nőtt bárányában a 
Lakosság társadalmi aktivitása, az önkéntes társadalmi munka 
értéke meghaladta a 220 millió forintot, az ez évi összefogás 
ennél is eredményesebbnek mutatkozik.

nógrád megye képviselői jóváhagyták a csoport második félévi 
munkaprogramját, megvitatták a parlament őszi ülésszakával össze­
függő tennivalóikat, az Ülés másik részében megyéjük gazdasági 
helyzetével foglalkoztak, külön elismeréssel szóltak arról, hogy 
az év első felében dinamikusan emelkedett az ipari üzemek export­
ja'. ugyanígy elismeréssel nyilatkoztak a gabonabetakaritás pél­
dás szervezettségéről, a képviselőcsoport ülésén részt vett 
brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke is.

1980. szeptember 11.han-dén-kov-ber-csiz/um kz

bb 37. képviselőcsoport-ülés öt megyében /havasi ferenc a 
komárom megyei csoport ülésen/

hazánkba érkezik a vietnami szocialista köztársaság külügy­
minisztere

1980. szeptember 11.1 ár/tr um dg e
púja frigyes külügyminiszter meghívására szeptember 12-én, 

pénteken hivatalos baráti Látogatásra hazánkba érkezik nguyen 
a vietnami szocialista köztársaság külügyminisztere.co thach, 
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bb 39. magyar-bolgár barátsági hét fejér megyében 

zsi/um kz 1980. szeptemer 11.

a székesfehérvári könnyűfémműben rendezett barátsági gyűlés­
sel csütörtökön magyar-bolgár barátsági hét kezdődött felér 
megyében, a találkozón Iván peikovszky, a budapesti bolgár kul­
turális központ igazgatója ismertette a bolgár nép sikereit, a 
bolgár vendégeket köszöntötte a pamuttextil müvek székesfehérvári 
gyárának dimitar blagoev szocialista brigádja, majd horváth 
andrás, az mszmp székesfehérvári bizottságának titkára méltatta 
fejér megye és a bulgáriai blagoevgrád megye testvérmegyei kap­
csolatait.

a magyar-bolgár barátsági hét alkalmából Székesfehérváron, az 
építők pintér károly művelődési házában dokumentum kiállítás 
nyílt, dunaujvárosban, bicskán, sárbogárdon és móron barátsági 
találkozókat, előadásokat foíndeznek. a találkozók részvevői meg- 
Ssmerkedhetnek bulgária ipari, mezőgazdasági és kulturális ered­
ményeivel. /mtl/

fcb 40. ifjúsági nagygyűlés az allende parkban - koszorúzások, 
megemlékezések vidéken is

i ma/z um dg e

a chilei katonai puccs áldozatainak emlékére csütörtökön 
ifjúsági nagygyűlést tartottak budapesten, a xi. kerületi all nde 
parkban, a hazafias népfront és a kisz budapesti, valamint xi 
kerületi bizottságának rendezésében megtartott megemlékezésen 
- amely egyúttal a xi. kerületi ifjúsági napok nyitó rendezvénye 
is volt - révfalvi csaba, a hazafias népfront budapesti bizott­
ságának titkárhelyettese mondott beszédet.

ifjúságunknak, egész Lakosságunknak a chilei nép melletti mély 
és forró szolidaritását hangsúlyozó megemlékezést követően az 
országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság, a hazafias 
népfront budapesti bizottsága, a kisz budapesti bizottsága és a 
chilei hazafiak képviselői megkoszorúzták Salvador allende em­
lékművét. elhelyezték a kegyelet virágait a résztvevő fiatalok is.

/folyt.köv./

1980. szeptember 11.

1/,'20/um

/folyt.köv./ 

17.40/um
- 31

bb 41. martsa István emlékkiállítása a nemzeti galériában 

t -ár/tr um dg e

martsa István munkácsy-dijas szobrászművész alkotásaiból 
nyílt emlékkiállítás csütörtökön a magyar nemzeti galériában, 
a tárlat az 1978-ban elhunyt mester gazdag életművéből - több­
száz rajzból és kisplasztikából, csaknem 100 éremből, s 39 köztéri 
szoborból - nyújt válogatást a közönségnek.

martsa István a felszabadulás után indult fiatat müvészgene- 
ráció tagjaként vált kiemelkedő alkotóvá, kulturális életünk 
ismert személyiségévé, pályáját fizikai munkásként kezdte, s még 
a háború éveiben bekapcsolódott a munkásmozgalomba. 1945 után vé­
gezhette el a főiskolát, s művészi hivatása mellett mindvégig 
pártmunkásként, a művészeti intézmények, szövetségek tisztség­
viselőjeként is tevékenykedett, munkáséveinek élményanyagából 
is táplálkozó müvei, emberközeli, virtuóz felületkezelesü plasz­
tikái itthon és a határokon túl számos tárlaton arattak sikert 
az elmúlt évtizedekben.

az emlékkiállítást - amely október 12-ig tekinthető meg - 
kiss István kossuth-dijas szobrászművész, a képző- és iparmű­
vészek szövetségének elnöke nyitotta meg. /mtl/

?

1980. szeptember 11.

bb 42. budapesten: kedvező tapasztalatok a tanévnyitásról 

t -don/gg um dg e 1980. szeptember 11.
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bb 45. textilipari fiatal szakemberek országos tanácskozása

1980. szeptember 11.lér/um kz

csütörtökön kőszegen megkezdődött a textiliparban dolgozó fia­
tal szakemberek háromnapos országos tanácskozása, az Iparágban 
tevékenykedő ifjú mérnökök, technikusok, közgazdászok a 14. 
alkalommal találkoztak a nyugat-magyarországi városban, hogy esz­
mecserét folytassanak szakmájuk időszerű kérdéseiről.

tanácskozás a juris les vár lovagtermében plenáris ütéssel 
k z ődött. a témája a textil- és a ruházati 1 &C jövője volt. 
m n hangsúlyozták, tovább kell javítani a te tiláruk minőséget, 
s a munka hatékonyságát, minden szakágazatban el kell 
érni a piaci igényekhez, a divathoz való gyors alkalmazkodást.

/folyt.köv./

17.45/um
- 33 -

a

bb 43, tanévnyitó a veszTpréml vegyipari egyetemen

1980. szeptember 11.bév/um kz

tanévnyitó ünnepséget tartottak csütörtökön a veszprémi vegy­
ipari egyetemen, dr. inezédy jános rektor 155 első évest fogadott 
hallgatóvá, majd bejelentette, hogy az egyetemi tanács előter­
jesztése alapján a művelődési miniszter címzetes egyetemi taná­
ri és docensi elmet adományozott több külső szakembernek, 
azok közül, akik már régebb óta kapcsolatban állnak az egyetem­
mel és gazdag tapasztalataikkal segítik az oktatást, a rektor 
hangsúlyozta, hogy az egyetem a jövőben még szorosabbra kívánja 
fűzni velük a kapcsolatait, a cél az, hogy a gyakorlatot kiváló­
an ismerő szakemberek tapasztalatai, tanácsai hatékonyabban hasz­
nosuljanak az oktatásban, a veszprémi vegyipari egyetem címzetes 
egyetemi tanára lett dr, Simon pál nehézipari miniszter, címze­
tes egyetemi docens körtvélyes István, a borsodi vegyi kombinát 
vezérigazgatója, rátosi ernő, a dunai kőolajipari vállalat vezér- 
igazgatója, dr. sárköz/ dezső, a finomkerámiaipari müvek vezér- 
igazgatója és dr. szántó andrás, a Veszprém megyei kórház osz­
tályvezető főorvosa.

a tanévnyitó ünnepségen részt vett korcsog andrás művelődési 
államtitkár is. /mti/

17.40/um

folyt./umbb 42. /budapesten:....

a fővárosi oktatási intézményekben nemcsak a tárgyi, hanem 
a személyi feltételek is javultak, a friss diplomások munkába 
állásával csökkent a képesítés nélküliek száma, a 181 ezer bu­
dapesti kisdiákkal jól felkészült tanítók, tanárok foglalkoznak, 
napközibe a gyerekeknek több mint a fele jár.

» lyek szá- 
a fejlesz-

s zárna . a
első uma az

kev a hely 
óvoda 

nyben 
ttság 
ölött 
degyi < 
tanác

és aza %a
fe

9
o

ogy az 
több8?9

Íra
hatis ; a?9Ü ./mti/48

bb 44. kgst-országok számítástechnikai szakemberei pécsett 

kász/um kz

Pécsre Látogatott csütörtökön a kgst számítástechnikai 
kormányközi bizottsága gazdasági tanácsának tervezési kérdések­
kel foglalkozó szakértői szekciója, a testület soros ülésére 
érkezett bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, ndk-bell, román, 
szovjet és magyar szakemberek megtekintették a pécsi pollack 
mihály műszaki főiskolán működő oktatási-tudományos regionális 
számítóközpontot, amely elsőként valósit meg távadatszolgálta­
tást a kgst országaiban gyártott számítástechnikai eszközökkel, 
az eszr - az egységes számítógép rendszer - központi r-22-ejs kompu­
terével egy kisebb országrésznyi terület főiskolái, egyetemi, és 
a dunántúli tudományos intézet munkatársai teremthetnek kapcso­
latot.

1980. szeptember 11.

a kgst szekció pénteken boglárlellén folytatja tanácskozá­
sát. a napirenden többek között a számítástechnika fejlődésének 
és alkalmazásának ezredfordulóig szóló gazdasági prognózisa, 
továbbá a kgst prágai 34. üülésszakán a kormányfők által aláirt 
számítástechnikai sokoldalú fejlesztési és gyártásszakosit&i 
egyezmény végrehajtásával kapcsolatos kérdések megvitatatása 
szerepel, /mti/
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1. folyt./rjbb. 40. / ifjúsági

chilei szolidaritási napot, g ülést tartottak csütörtökön 
az ország több településén, a mecseki bányászváros, komló 
lakói kegyelettel emlékeztek meg Salvador allendérol, a chi­
lei nép választott vezetőjéről, akinek életét a fasiszták fegy­
verei oltották ki. s akinek nevét ma iskola viseli komlón, 
a tanintézet parkjában felállított szobrát megkoszorúzták a 
helyi társadalmi szervezetek, a kisz, a szocialista brigádok 
és a chilei nép képviselői, a gyűlés résztvevői táviratban 
fejezték ki szolidaritásukat a demokratikus szabadságjogaiért 
küzdő chilei néppel.
/folyt.köv./

18.15 rj -34-

(O

bb. 47. nyárfa 150 ezer hektáron - erdőgazdasági nap bátyán

1980. szeptember 11,Lász/rj st e

a nyárfatermesztés eredményeit és feladatait vitatták meg 
csütörtökön bátyán a ii. országos termelőszövetkezeti erdőgaz­
dasági napon, a tanácskozáson a többi között elmondották hogy 
az ország erdőterületének 27 százaléka termelőszövetkezeti tu­
lajdonban van, s ezen belül mintegy 150 ezer hektárnyi a nyárt - 
ültetvény, amelynek egy része már vágásra érett, az értékes ce - 
lulóznyersanyag kitermelése sürgeti az ágazat szakmai és mű­
szaki fejlesztését, megoldatlan a felszabadult területek újra­
telepítése, tuskótlanitása is. a hiányzó gépek beszerzésére ke­
vés egy-egy gazdaság anyagi ereje, s a szórvány erdőkben a kihasz - 
nálás feltételei is hiányoznak, ezért a gazdasági erők összevo­
nását, az erdőgazdálkodási társulások létrehozását szorgalmazzák. 
Így lehetőség nyílik a komplex erdőművelés, fafeldolgozás meg­
teremtésére, a színvonalas szakmai irányításra, a tanácskozás al­
kalmából a bátyai piros paprika termelőszövetkezetben nyárfater­
mesztési bemutatót tartottak, bemutatták a résztvevőknek az er­
dőmüvei ő, gyéritő kombájnokat, a rönkmozgató és szállító eszkö­
zöket is. a kutatók a gyakorlati szemlén felhívták a szakemberek 
figyelmét azokra az uj nemesitésü hazai nyárakra, amelyek gyor-

nőnek és hamar elérik a vágási méretet, /mti/san

-35-18.30 rj

i

2* folyt./rjbb. 40. / ifjúsági

szolidaritási gyűlés volt csütörtökön gyöngyösön is. a mái­
ra művelődési központban a gagarln hőerőmű hatszáz fiatalja, 
harminc chilei ifjúval együtt emlékezett arra a hősi harcra,
amlysb/

ya chilei nép viv az elnyomás ellen.

a csöngrád megyei fiatalok chilei napot tartottak, csong- 
rádon a domokos rókus általános iskola úttörőinek ün­
nepi csapatgyülésén az allende raj tagjai irodalmi műsorral em­
lékeztek névadójukra, szentesen az ifjúsági házban tartott szo­
lidaritási gyűlésen fiatalok százai fejezték ki együttérzésüket a 
chilei hazafiakkal, mindkét eseményen felszólaltak a chilei nép 
képviselői is. /mti/

• • •

bb. 46. e m b a r g ó, 18.30 óráig!

csütörtökre virradó éjszaka Veszprémben 

gg/rj e

böröczky endre sorkatona eddig megáilapithatatlan okból ala­
kulatától megszökött és a korareggel! órákban a városban cél­
talanul lövöldözni kezdett, az ámokfutó agyonlőtte ambrus jános- 
né 30 éves és juhász józsef 30 éves veszprémi Lakosokat, továb­
bi három személyt súlyosan, hatot könnyebben megsebesített, 
majd öngyilkos lett. az esemény kivizsgálását az illetékes szer­
vek folytatják, /mti/

1980. szeptember 11.

XXX

folyt./umbb 45. /textilipari

követelmény az is, hogy gyorsan kell igazodni a váratlan válto­
zásokra is. tovább kell csökkenteni az anyagigényes termékek ará­
nyát, anélkül, hogy az a minőség rovására menne, s takarékoskod­
ni kell az energiával, a felmérések szerint csak például a kiké­
szítő üzemekben 10-20 százalék energiát Lehetne megtakarítani 
gondosabb munkával.

e • e

a tanácskozás pénteken nyolc szekcióban folytatódik, /mti/
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bb. 48. tóth ernő festőművész kiállítása Szolnokon 

laz/rj bam e 1980. szeptember 11.

tóth ernő festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön Szol­
nokon az aba-novák teremben, a fiatal művész Iván szilárd, bar­
es ay jenő és patay László tanítványa - rendszeresen résztvesz or­
szágos kiállításokon, a szolnoki tárlaton bemutatott képeire egyé­
ni forma- és színvilág jellemző, témáit mesékből, olvasmányokból, 
saját gyermekkori élményeiből és mai életűnkből mérlti. /mti/

I

.

bb. 49. szolgáltatási napok vas megyében 

lér/st/rj e 1980. szeptember 11

szolgáltatási napokat rendez szeptember 11-től 18-ig a haza­
fias népfront vas megyei bizottsága és az ipari szövetkezetek 
vas megyei szövetsége, ebből az alkalomból hétezer példányban 
közvéleménykutatási Lapot adtak közre, s kérik a Lakosság 
szolgáltatásokkal kapcsolatos véleményét, észrevételeit, javasla­
tait. a visszaérkezett közvéleménykutatási lapokat értékelik, 
tanulságaikat figyelembe veszik, minden észrevételre, javaslat­
ra választ adnak.

a szolgáltatási napokon a megye 25 ipari szövetkezetének és 
két háziipari szövetkezetének termékeit bemutatják szombathe­
lyen a megyei művelődési és ifjúsági központban, több helyen 
rendeznek szolgáltatási fórumot, divat- és fodrász-bemutatót, 
ezekben a napokban az ipari szövetkezetek kedvezményesen 
vállalnak bizonyos szolgáltatásokat.

a rendezvény célja elsősorban a Lakosság igényeinek jobb 
megismerése és ennek alapján a szolgáltató tevékenység további 
javítása, /mti/

18.35 rj -36-
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bb 50. üzemorvosok országos tanácskozása győrött 

cser/um st e

országos üzemorvosi tanácskozást tartottak csütörtökön győ­
rött, a richards finomposztógyárban, dr. zsögön éva egészség- 
ügyi minisztériumi államtitkár megnyitójában az üzemorvosok 
fokozottabb megbecsüléséről és az iparági egészségügyi bázisok 
kiépítésének fontosságáról szólt, ezek a bázisok nemcsak egy- 
egy üzemben, hanem egy egész iparágban segíthetik a foglalkozá­
si betegségek hatékonyabb megelőzését és gyógyítását, az ország­
ban jelenleg működő néhány ilyen bázis közül a textilipari győ­
rött tevékenykedik, a tanácskozáson ezért elsősorban a textil­
ipar munka- és egészségvédelmi feladataival foglalkoztak, han­
goztatták, hogy mivel az iparág dolgozóinak többsége nő, rend­
kívül nagy jelentősége van a nőgyógyászati ártalmak megelőzésé­
nek, az ilyen betegségek gyors felismerésének és gyógyításának, 
további fontos teendő a textilipari üzemekben a zajártalmak csök­
kentése és a klimatikus viszonyok javítása.

1980. szeptember 11.

% - - -
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a győri bázison dolgozó üzemorvosok országosan is figyelemre­

méltó és követendő vállalkozásba kezdtek, feldolgozták az el­
múlt öt év szülészettel kapcsolatos eseményeit, azt kutatják, 
hogy az üzemi ártalmak mennyire befolyásolják a terhességet, ha­
tással vannak-e a koraszülésre, a magzati károsodásra, okozhat­
nak-e fertőzéseket, az első alapos felmérést a győri Lenszö­
vőgyárban végezték, s a későbbiekben valamennyi győri textil­
üzemre kiterjesztik, /mti/

I - ,

bb 51. szakosított gépjavító hálózatot kell létrehozni - 
bányagépész tanácskozás balatonfüreden

1980. szeptember 11.bév/um st e 'I

a hazai szilárd ásványbányászat napjainkban több mint 11 
milliárd forint értékű gépparkkal rendelkezik, az óriási érték 
hatékony kihasználásához magas színvonalú javító, karbantartó 
és felújító tevékenységre van szükség, ennek Legjobb formája 
a szakosított cserejavító állomások kialakítása, amire égetően 
szükség van a szénbányászatban, az érc- és ásványbányászat­
ban, valamint a bauxitbányászatban egyaránt, ezt hangsúlyozta 
megnyitó szavaiban csütörtökön elekes andrTás, a magyar szén­
bányászat! tröszt vezérigazgató-helyetteseoalatonfüreden 
a xiii. bányagépész tanácskozáson.

m
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/folyt.köv./ 

18.40/um
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foLyt./um folyt./umbb 53. /megnyitották

a műfaj legjobb hazai és neves külföldi művelői négy nap 
alatt 14 hangversenyt adnak a kölcsey ferenc művelődési központ­
ban, a bartők teremben és a városi sportcsarnokban, a résztve­
vők a dzsessz valamennyi ágát képviselik, a hangversenyeken 
minden mai irányzatot megismerhetnek a hallgatók, /mti/

bb 51. /szakosított gépjavító

a különböző berendezések javításának szakosításában már figye­
lemreméltó kezdeményezések születtek. Így például a mecseki érc­
bányák más bányák részére is javítja és felújítja a sűrített le­
vegős kanalas rakodógépeket, a várpalotai szénbányák az auto­
matikai berendezések javítására, a tatabányaiak a hidraulikus 
tárnok javítására készültek fel. ezek azonban még csak a kez­
dő lépések, a szénbányászatban a gépek több mint 60 százaléka 
importból származik, színvonalas karba tartásuk, javításuk tehá 
nemcsak a termelés folyamatosságát biz ősit ja, hanem egyheti im­
portot is pótol, ehhez azonban arra is szükség van, hogy a szén 
bányászati vállalatok a termelőberendezések előállításában is 
jobban szakosodjanak, felszámolják a párhuzamosságokat, a vita 
során a vállalatok képviselői is beszámoltak szakosodási lehe­
tőségeikről. a tanácskozás pénteken folytatódik, /mti/

• 9 • • e •

m4':' ^

m bb 54. időjárás jelentésh ' ''
1980. szeptember 11.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

változékony, szeles idő

előrejelzés az ország területére péntek estig: általában 
erősen felhős idő Lesz, sokfelé eső, zápor, egy-két helyen ziva­
tar várható, napközben felhőátvonulások Lesznek, szórványosan 
záporokkal, a többfelé élénk déli-délnyugati szél megerősödik 
és északnyugatira fordul, helyenként viharos széllökések is 
Lesznek, a várható Legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok 
között Lesz. /mti/

um e

bb 52. v. tóth László festőművész kiállítása szombathelyen

1980. szeptember 11.lér/um st e

szombathelyen, a derkovits gyula teremben csütörtökön nyílt 
meg v. tóth László festőművész kiállítása, a szombathelyen élő 
és alkotó művész, akinek ez az ötödik önálló tárlata, negyven­
öt uj alkotását mutatja be. festményein zömmel a kőszegi és 
kőszeghegyaljai tájat örökítette meg. /mti/ bb 55. kortárs cseh és szlovák éremmüvészet 

t cs/tr um dg e

a kortárs cseh és szlovák éremmüvészetet bemutató kiállítás 
nyílt csütörtökön budapesten, a dorottya utcai kiállító 
teremben, a tárlaton 55 művész több mint 300 alkotása, öntött 
és vert érmek, plakettek Láthatók.

1980. szeptember 11.

bb 53. felhasználható 19.00 órától!

megnyitották a debreceni dzsessznapokat 

szü/um st e

csütörtökön este a kölcsey ferenc művelődési központ szín­
háztermében nyitották meg a 9= alkalommal megrendezett debre­
ceni dzsessznapokat. az évről-évre nagyobb érdeklődéssel ki­
sért zenei eseményen ezúttal 14 ország együttesel, illetve 
szólistái vesznek részt, a nyitókoncerten a hagyományokhoz 
híven a debreceni dzsesszegyüttes Lépett először közönség ele, 
őket a budapesti dimenzió kvartett és a szófiai rajcso ivanov 
szextett követte,

/folyt.köv./

18.45/um

az utóbbi két évtizedben a cseh éremmüvészetbe - amelynek
a szobrászo-

1980. szeptember 11,,*:-v ’.

hagyományai a xvi. század elejéig nyúlnak vissza - 
kon kívül festők, grafikusok és iparművészek kapcsolódtak 
be. uj elveket, eljárásokat, anyagokat és formákat hozva maguk­
kal. a kortárs szlovák éremmüvészetet reprezentáló eremgyujtö­
ményt' a pozsonyi szlovák nemzeti galéria anyagából állították 
össze.

t-

: i4|iI
/folyt.köv./ 

19.15/um
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bb 56. /repülésbiztonsági

í
I

folyt./umbb 55 /kortárs cseh

az érmek, plakettek között láthatók féldombormüvek, stilizált 
medálok, valamint olyan munkák, amelyek a reneszánsz éremhez 
kapcsolódó, vagy a cseh és szlovák népi hagyományokat eleve­
nítik fel, az emberi szépség szimbólumait örökítik meg. megta­
lálható közöttük cinkbe vagy bronzba öntött portré, történelmi 
jelentőségű táj és esemény, bibliai jelenet csakúgy, mint 
tombakból vagy ezüstből kivert s a mai emberek hétköznapjait 
megörökítő alkotás.

I
$ \folyt,/um

■ 1
rádiótechnikai mérések és szemtanuk - közöttük azonos 

magasságban haladt repülőgépek személyzete - jelentései 
szerint a ballonok mintegy 5-8 méter hosszúságúak és másfél­
két méter átmérőjüek voltak, anyaguk fehér színű műanyag, 
rajtuk, illetve rájuk függés tve semmilyen kieoészltő beren­
dezés nem volt. mivel az ily n nagyságú, feltétlenül könnyű 
gazzal -például hidrogénnel - töltött ballon komoly veszélyt 
jelenthet a repülésre, a vizsgálat elsősorban arra irányul.' 
hogy ezeket a tárgyakat kik és hol bocsátották fel.

i. ■

r-

a kiállítást - amelyet czinder antal szobrászművész nyitott 
- október 5-ig Láthatják az érdeklődők, /mti/

- K
- . 1 meg

rszáqban, 
n céllal 
felbocsá 
engedély 
megfelel

íI
bb£/ repülésbiztonsági vizsgálat indult - keresik a 

ballonok felbocsátóját hogya a *0,8i 1980. szeptember 11.1 bam/z um e

szeptember 9-én kedden, a késő délutáni órákban az ország
- elsősorban budapest - légterében szemtanuk sokasága észlelt 
különböző magasságokban repülő, Léggömbhöz hasonló tár­
gyat. a szemtanuk egy része ismeretlen repülő objektumoknak 
vélte a Lenyugvó nap sugarai által megvilágított fénylő 
ballonokat, tekintettel a repülésbiztonság követelményeire,
a közlekedési és postaügyi minisztérium légügyi főosztálya
- a repülések irányításáért felelős szervek bevonásával - Lég­
ügyi hatósági vizsgálatot indított, amelyről az illetékesek 
tájékoztatták az mti munkatársát.

a
célra is - í

. az a
r-'í

a vizsgálat során megállapították, hogy szeptember 9-én 
sem a meteorológiai szolgálat, sem más szervezet ilyen ballo­
nokat nem bocsátott fel. az illetékes szervek most azt 
vizsgálják, hogy hazánkban épitett-e engedély nélkül ballont 
- esetleg barkácsolt és felbocsátottá azt - valaki, ille+ve 
azt, hogy külföldről besodródhattak-e ilyen tárgyak, a továb­
bi vizsgálatot segítheti, ha jelentkeznek az említett ballo­
nok megtalálói, vagy azok, akik ilyen ballon felbocsátásáról 
tudnak, bejelentésüket a Lakóhelyükhöz Leó közelebbi rendőr­
ségen megtehetik, /mti/

I!
|

!
1
1 ük.1

a vizsgálat eddigi megállapításai szerint, az említett idő­
szakban az elsőként a balaton környékén észlelt három ballon 
sodródott kezdetben északkelet, kelet majd délkelet irányában, 
változó magasságokban, az egyik ballont utoljára a cég léd 
és Szolnok közötti térségben Látták, a besötétedés miatt moz­
gásukról további információ nem érkezett, s a ballonokat a kö­
vetkező napon - szeptember 10-én - már nem észlelték.

/folyt.köv./

■

I

bb 57. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14,00
órától zárásig

■^4.

1980. szeptember 11.

23. elfogták a nagykovácsi betörés és gyújtogatás gyanúsítottéit
24. javult a pályakezdők helyzete a borsodi mezőgazdasági 

üzemekben
25. tanévnyitó a szegedi orvostudományi egyetemen
26. az évm vezetőinek értekezlete
27. méhes Lajos látogatása Csepelen
28. két uj televízió átjátszó adó /6.jav./
29. szegedi tanács vb ülés: Lakóházfe(újítások
30. helyszíni szemle a diósgyőri kombinált acélműben 
/folyt.köv./
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest L, Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

e- I

rí foLyt./umcd 57, /a belföldi

310 tíz éves a magyar-szovjet olefinegyezmény 
32® mexikóba utazott a dívsz delegációja /7.jav./
33. évadnyitó társulati Ülés a népszínházban /8® jav./
34® sál tőtájékoztató a svájci filmhétről
35® befejeződtek a magyar-brazil gazdasági tárgyalások
36. szocialista együttműködés újpest fejlesztéséért
37© képviselőcsoport ülés öt megyében
38, hazánkba érkezik a vszk külügyminisztere
59. magyar-bolgár barátsági hét fejér megyében
40e emlékezés chilei hazafiakra
410 martsa István emlékkiállítása a nemzeti galériában 
42. kedvező tapasztalatok budapesten a tanévnyitásról 
43o tanévnyitó a veszprémi vegyipari egyetemen /9.jav./
44. kgst-s zárni tás technikai szakemberek pécsett
45. textilipari fiatal szakemberek tanácskozása
46. veszprémi tragédia
47. erdőgazdasági nap bátyán
48. tóth ernő kiállítása Szolnokon 
49® szolgáltatási napok vas megyében 
50. üzemorvosok tanácskozása győrött
51e bányagépész tanácskozás balatonfüreden
52. v.tóth László kiállítása szombathelyen
53. megnyitották a debreceni dzsessznapokat
54. időjárás
55. kortárs cseh és szlovák éremmüvészét! bemutató /lO.jav./
56. repülésbiztonsági vizsgálat a ballonok ügyében 
57® hirjegyzék
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Belföldi hírek

1

1E
BE

1

m1980. szeptember 12. péntek : ' - ü
m

ti
* bb. 1. adóhatárnap: szeptember 15-e 

1/az/gk/rj dg e

a második félévre esedékes adók közül a házadó, a ház­
érték-, a telek-, az általános jövedelemadó, a háztáji és 
kisegítő gazdaságok jövedelemadója, a borforgalmi, a vízijár­
mű, az ebadó és a községfejLesztési hozzájárulás szeptember 15-ig 
fizethető be pótlékmentesen, a határidőt elmulasztóknak havonta 
1 százalékos adópőtlékot kell fizetniük, a fővárosi tanács pénz­
ügyi osztályán elmondták, hogy budapesten javult az adómorál, az 
említett adók befizetésére kötelezettek mintegy 260 ezres tábo­
rának túlnyomó többsége Lelkiismeretesen, s időben kiegyenlíti tar­
tozását. a fővárosban adófizető polgárok 1 milliárd forinttal 
járulnak hozzá a tanács költségvetési bevételéhez, ezzel az ösz- 
szeggel egészítik ki egyebek között az óvodák, iskolák, kórhá­
zak fenntartásának községeit.

a feledékenyek, notórius adóbliccelők tetemes adminisztrá­
ciós többletmunkát okoznak az adóhatóságnak, azaz a kerületi 
tanácsok pénzügyi osztályainak, s nekik maguknak is pénzbe kerül 
a mulasztás: az év első felében késedelmes adófizetésért több 
mint ötmillió forint adópótlékot róttak ki.

az adófizetéshez szükséges befizetési Lapok a kerületi ta­
nácsok pénzügyi osztályain, illetve ügyfélszolgálati irodáiban 
szerezhetők be. ,/mti/

1980. szeptember 12. m -
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készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: Izsák erika, koronczay emil,
henczl erzsébet-j- 4
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